
Séance du 15 février 2023 
 

 
École Philippe-Morin 

Procès-verbal du conseil d’établissement 
18h30 

 

Liste des membres  Présent Absent 

Parents : Mme Mylène Tremblay X  

Mme Isabelle Fortin-Lemaire X  

Mme Aurora Betancourt X  

Mme Gloria Sangwe  X 

Mme Marie-France Bodet X  

Mme Rosalie Bourque (substitut)   

Mme Stéphanie Lavoie (substitut)  X 

Personnel : Mme Josée Bissonnette X  

Mme Marie-Ève Gosselin  X  

Mme Marie-Ève Beauséjour X  

Mme Ariane Laguë-Choinière X  

Mme Stéphanie Plourde X  

    

Membre de la communauté :    

Direction : Mme Nancy Benoit X  

 
 

1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 
Après vérification du quorum, ouverture de la séance à 18 :31 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
La présidente fait la lecture de l’ordre du jour.   
 
Proposée par Mme Laguë-Choinière appuyée par Mme Beauséjour. 
Résolution CÉ-116-23-02-15-1  
Adoptée à l’unanimité. 
 
3. Suivi et adoption du procès-verbal du 18 janvier 2023 
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire, appuyée par Mme Bodet. 
Résolution CÉ-116-23-02-15-2 
Adoptée à l’unanimité. 
 
4. Question du public 
Aucune. 
 
 
5. Mot de la présidente 
 

• Joyeuse Saint-Valentin       

• Retour sur la semaine des enseignantes; important de le souligner, merci beaucoup!! 

• Génial que les enseignants portent les couleurs de la persévérance scolaire. Sujet important 
à adresser, important de soutenir les efforts et encourager les enfants.  

• Remerciement à la directrice pour sa disponibilité, son support, son écoute et sa mobilisation.  
 

 
6. Mot de la direction 
 

- Semaine des enseignants 
La semaine dernière était la semaine des enseignants.  Merci aux parents et leurs enfants qui ont 
pris le temps d’écrire un petit message au personnel. La semaine avait commencé avec la lecture 
de l’album « Chers enseignants » par au moins 1 élève par classe.  La lecture a eu lieu en direct de 
mon bureau.  À l’aide d’un lien TEAMS, les enseignants ont pu vivre un petit moment bien 
touchant.  Aussi, tout le monde a eu accès à la pizza gratuite lors du dîner pizza pour célébrer. 
 

- Semaine de la persévérance scolaire 



Soulignée à l’école cette semaine avec diverses activités. Nous allons en discuter au point du 
personnel.  
 
Demande de la part de certains parents en lien avec la page Facebook et du site web de l’école. 
Mme Benoit a récupéré les accès au site web, et il est actuellement en train d’être mis à jour. 
C’est à suivre pour la page Facebook.   
 
 
 
 
7. Sécurité aux abords de l’école (I) 
Une lettre rédigée par un parent de l’école au sujet de la sécurité aux abords de l’école (ainsi que 
les rues avoisinantes) et envoyée au SPVM, CSSMB, à la mairie de l’arrondissement de Lachine et 
à l’école.  
Des démarches ont été entreprises par la direction afin de comprendre ce qui a déjà été discuté 
et fait au cours des dernières années.  Une première rencontre a eu lieu la semaine passée avec 
l’avocate du CSS et un responsable du SRM. Des plans de réaménagement/relocalisation du 
stationnement et de la cour d’école avaient été présentés.  L’ajout de dos d’âne a finalement été 
proposé et installé.  Le dossier est relancé; le suivi se poursuit avec le CSS et la ville.  La direction 
est en attente des prochaines étapes afin de relancer les problématiques et la recherche de 
solution pour la sécurité des élèves et du personnel.   
Nous souhaitons aussi avoir de informations au sujet du programme de sécurisation aux abords 
des écoles (PSAÉ) lancé par le gouvernement, qui exclut notre école malgré les enjeux de sécurité 
qui perdurent depuis près d’une vingtaine d’années.  
 
8. Grille-matière 23-24 (D) 
 
Le cours d’Éthique et culture religieuse devient Culture et citoyenneté québécoise. La plage horaire 
reste la même. Les enseignants recevront une formation à ce sujet.  
Les périodes de spécialistes conservent le même format.  
Mme Bodet questionne l’incohérence au niveau du total de minutes de spécialistes au préscolaire. 
Mme Benoit va faire le suivi nécessaire.  
 
Proposée par Mme Beauséjour, appuyé par Mme Betancourt. 
Résolution CÉ-116-23-02-15-3 
Adoptée à l’unanimité. 
 
 
9. Suivi projet éducatif (I) 
Le comité de pilotage (composé de membres du personnel) a tenu une première rencontre la 
semaine dernière.  Les membres ont analysé ensemble l’environnement externe et interne de 
l’école : indice de défavorisation, taux de réussite des élèves aux examens du MEQ, etc.  Les faits 
saillants de cette analyse seront partagés avec l’équipe-école au retour de la semaine de relâche, 
et au CÉ dès que possible.  La semaine prochaine, des membres du comité se rencontrent pour 
réaliser un sondage qui sera envoyé aux parents par courriel.  Ainsi, nous serons en mesure de 
mieux évaluer l’atteinte ou non des objectifs du projet éducatif qui arrive à échéance, et d’orienter 
les nouveaux objectifs prioritaires pour les 4 prochaines années.  Le projet éducatif sera prêt et 
diffusé à l’automne 2023. 

 
10. Activités parascolaires (D) 
En collaboration avec l’école secondaire Dalbé-Viau, 22 élèves du 3e cycle participent 
gratuitement aux activités de soccer Mini-Aigles d’or.  L’activité a lieu le vendredi après l’école.  
Les élèves sont accompagnés par M. Gerry, l’entraineur ainsi que 2 jeunes de 5e secondaire.   
 
M. Gerry souhaite aussi offrir aux élèves de 6e année, la possibilité de participer à l’activité de 
football « Atome », où les élèves sont jumelés à des élèves de secondaire 1.  Les informations 
suivront demain, et seront communiquées aux élèves intéressés de 6e année.   
 
En terminant, nous sommes toujours en attente de la confirmation du choix des activités 
parascolaires prévues en collaboration avec le Centre de Loisir après la semaine de relâche. 
 
L’activité de volley-ball est bien entamée; 5 garçons et 5 filles participent.  
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire, appuyé par Mme Gosselin 
Résolution CÉ-116-23-02-15-4 
Adoptée à l’unanimité. 



 

 
11. Point du service de garde 
Mme Stéphanie n’a rien de spécial à mentionner.  

 
12. Point du personnel 
Semaine de la persévérance ; 2 certificats par classe, et un par cycle pour les spécialistes, ont été 
remis lors d’une cérémonie pour souligner la persévérance des élèves. Les élèves ont aussi choisi 
un défi individuel à travailler cette semaine.  
Activité de Saint-Valentin ; fondue au chocolat pour chaque classe ! 
Cour d’école ; le nouveau matériel a été distribué ; les enfants ont beaucoup de plaisir ! Il y a 
aussi une montagne de neige sur la cour d’école, accessible par rotation à chaque niveau.  
Activité raquette ; toutes les classes ont eu une période de sortie en raquette.  
 
 
13. Personne déléguée au CP 
Mme Betancourt présente les principales informations recueillies lors des dernières rencontres. 
L’institut T.A. offre des conférences en ligne à l’intention des parents. Les prochaines 
conférences sont au mois de mars.  
Toutes les études sur la présence de plomb dans l’eau ont été effectuées dans les écoles du CSS. 
Les enfants ne doivent pas utiliser les autres points d’eau.  
Des sous-comités ont été créés pour faire un suivi pour les problématiques de plomb, et pour 
soutenir les parents avec des enfants HDAA. 
Plainte relative au service de garde; les enfants qui ne fréquentent pas le service de garde n’ont 
pas accès aux journées pédagogiques. Une demande sera envoyée au CSS pour ajuster le 
fonctionnement. Notre école a ajusté son fonctionnement. 
Discussion en lien avec l’actualité dans les écoles secondaires sur les réseaux sociaux.  
Discussion en lien avec la sécurité aux abords de l’école suite à l’accident qui a fait l’actualité 
dernièrement (décès d’une élève).  
Arrivée graduelle d’élèves en provenance de l’Ukraine dans notre CSS et leurs difficultés 
particulières.  
Formation offerte par la Teluq pour les parents, pour soutenir leurs enfants, en lien avec la 
communication positive.  
Avril; mois de sensibilisation à l’autisme.  
Demande du CP de faire des suggestions de proposition pour éventuellement organiser des 
conférences à l’intention les parents. 
 
La prochaine rencontre aura lieu le 23 février.  
 

 
14. O.P.P. 
Trois parents ont suivi la formation pour le recouvrement des livres et ont entamé ce travail. Au 
cours des prochaines semaines, la bibliothèque est réservée tous les lundis AM à cet effet. 
Diner pizza : Le prochain diner aura lieu le mardi 14 mars. Mme Benoit souhaiterait avoir des 
parents supplémentaires pour soutenir la distribution de la pizza. Une liste d’envoi sera créée afin 
d’offrir des opportunités ponctuelles aux parents de s’impliquer.  
La soirée cinéma est reportée au 17 mars.  Sur recommandation de la présidente, les 15 billets 
gratuits pour le Biodôme ont fait l’objet d’un tirage.  Les 4 familles gagnantes sur environ 43 
participations ont reçu la bonne nouvelle par téléphone hier. 
La campagne de financement Colle à moi est toujours prévue au cours du mois de mai.  
 
15. Divers 
Mme Benoit et Mme Tremblay offrent aux membres du comité un bouquet de fleurs pour 
souligner leur implication.  
 
16. Levée de l’assemblée 

À 19 :50 
Proposée par Mme Beauséjour, appuyé par Mme Bissonnette 
Résolution CÉ-116-23-02-15-5 
Adoptée à l’unanimité. 

 

Prochaine séance : Le 15 mars 2023 

 

 

 

https://colleamoi.com/fr_CA/collecte-de-fonds/

